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Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: Istituto Nazionale per lo Studio e la Cura dei tumori
Fondazione G. Pascale di Napoli, Azienda Ospedaliera di Rilievo
nazionale “A. Cardareffi”, ASL NA i Centro - Ricognizione procedure
di gara

La sottoscritta Cons. regionale, Valeria Ciarambino, ai sensi dell’articolo
124 del Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale
interrogazione per la quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla
materia in oggetto.

Premesso che:

a) Con Delibera della Giunta Regionale della Campania n. 396 del
20/07/20 16 e con successivo Decreto del Presidente della Giunta regionale
della Campania n. 170 del 22/07/2016 il Dott. Elia Abbondante è stato
nominato Direttore Generale della Azienda Sanitaria Locale di Napoli i
Centro per la durata di anni tre:

b) I predetti provvedimenti prevedono, tra l’altro, un monitoraggio trimesirale
dell’operato del Direttore Generale e una pre-verifica sull’andamento
dell’Azienda ogni sei mesi, attribuendo le relative incombenze istruttorie,
necessarie ai fini della valutazione, alla Direzione Generale per la Tutela
della Salute ed il Coordinamento del S.S.R., anche con l’ausilio di una
Commissione di Esperti appositamente costituita con Decreto Dirigenziale;

c) dal curriculum vitae del Dott. Elia Abbondante, pubblicato nel sito
istituzionale dell’Azienda Sanitaria Locale di Napoli 1 Centro, si evince che
fin dal 1993, fatta eccezione per alcuni anni in cui ha svolto altri incarichi
presso altre strutture sanitarie, egli ha lavorato presso l’istituto Nazionale
per lo Studio e la Cura dei tumori — Fondazione G. Pascale di Napoli,
Istituto di Ricovero e Cura a Carattere Scientifico di diritto pubblico,
ricoprendo diversi moli nell’ambito delle acquisizioni di beni e servizi, In
particolare, dal 2003 al 2008 ha svolto l’incarico di Direttore della Struttura
Complessa Provveditorato-Economato, assicurando acquisizioni di beni e
servizi per una spesa annua media di circa 40 milioni di euro; durante
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questo periodo, e, precisamente, da dicembre 2006 a febbraio 2007, ha
anche ricoperto ad interim il ruolo di Direttore Amministrativo dell’Azienda;
successivamente, dal 2014 al 2016, ha svolto l’incarico di Direttore di
Struttura Complessa Gestione Beni e Servizi, effettuando, tra l’altro, la
programmazione di beni e servizi per l’anno 2015 per un ammontare di
circa 43 milioni di euro:

d) dal curriculum si evincono, altresì, ulteriori e numerosi incarichi ricoperti
dal dr. Abbondante in ruoli chiave del sistema sanitario regionale della
Campania, come ad esempio, l’incarico di Direttore Amministrativo
dell’Azienda Ospedaliera di Rilievo nazionale “A. Cardarelli” da febbraio
2010 a luglio 2014: inoltre, con Decreto del 14.04.2005 della Presidenza
del Consiglio dei Ministri è stato nominato componente della “Commissione
di studio sulle Aziende Sanitarie Locali e la tutela della salute” con il
compito, tra l’altro, di analizzare la tematica concernente l’acquisto e le
relative modalità di finanziamento di apparecchiature, impianti, strumenti,
servizi professionali di assistenza, supporto e formazione delle strutture
sanitarie; infine, nel 2007 è stato nominato con determinazione del
Direttore Generale dalla So,Re.sa Spa della Regione Campania,
Responsabile Unico del procedimento di una gara regionale per
l’affidamento di forniture di farmaci per un valore complessivo di circa 2
miliardi di euro;

considerato che:

a) Da recenti notizie di stampa si è appreso del blitz delle Fiamme gialle che
ha portato agli arresti domiciliari di sei persone (una settima è risultata
irreperibile) nell’ambito di un’ipotesi di reato per corruzione e turbativa
d’asta riguardante la fornitura di macchinari per i malati terminali di
oncologia presso l’istituto Tumori Pascale di Napoli;

b) Fra gli arrestati figura anche il dr. Elia Abbondante, all’epoca dei fatti,
responsabile delle acquisizioni di beni e servizi dell’istituto;

c) Secondo l’ipotesi investigativa riportata dalla stampa, il direttore della
struttura complessa di Chirurgia Oncologica Addominale, Francesco Izzo,
“avrebbe adottato un vero e proprio schema negoziale illecito per favorire le
aziende riconducib iii alla moglie. Giulia Di Capua Egli, infatti, avrebbe
aggirato le norme sugli appalti dichiarando alcuni prodotti medicali “unici ed
infungibili”, legittimando, cost 11 loro acquisto con trattativa privata Ad
aggiudicarsi la trattativa privata era gioco forza l’unica società fomitrice dei
suddetti prodotti, la quale si avvaleva, per la distribuzione, delle due ditte
riconducibili alla moglie del primario”;
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d) Il valore complessivo delle commesse aggiudicate in modo illecito
ammonterebbe, secondo quanto denunciato dalla stampa, a quasi 2 milioni
di euro. Le Fiamme gialle avrebbero, infatti, notificato un sequestro
preventivo, per equivalente valore, dei beni mobili e immobili riconducibili
alla coppia Izzo-Di Capua;

e) Questo sistema criminoso, sempre stando alla ricostruzione dei magistrati
riportata dalla stampa, si sarebbe svolto “con la compiacenza del dr. Elia
Abbondante che, nella veste di Responsabile Unico del Procedimento (R. U.PJ.
avrebbe omesso di bloccare le procedure amministrative attivate dal primario
Izzo, malgrado fosse a conoscenza della loro palese illegittÙnità”;

rilevato che

a) Non risulta ancora noto un provvedimento formale dell’Amministrazione
regionale che disponga la sospensione o la revoca dall’incarico di Direttore
Generale dell’ASL Na i Centro del dr. Elia Abbondante;

ritenuto che:

a) Quanto riportato dagli organi di informazione in ordine al supposto sistema
criminoso messo in piedi allo scopo di assicurarsi illecitamente alcune gare
indette dall’Istituto Pascale negli anni dal 2012 al 2015 mostra la necessità
che si intervenga urgentemente al fine di fare chiarezza su tutte le
procedure di appalto eseguite negli ultimi anni presso la struttura
ospedaliera;

b) L’incarico di direttore Amministrativo dell’Azienda Ospedaliera di Rilievo
nazionale “A. Cardarelli” ricoperto dal dr. Elia Abbondante da febbraio 2010
a luglio 2014 suggerisce l’opportunità di verificare la regolarità
amministrativa delle procedure di gara indette in quel periodo nel predetto
presidio ospedaliero;

c) Medesima considerazione vale per le procedure di gara indette dalla ASL Na
i Centro a far data da luglio 2016, ossia dalla data della immissione del dr.
Elia Abbondante nelle funzioni di Direttore Generale;

Tutto ciò premesso, considerato, rilevato e ritenuto
interroga la Giunta regionale al fine di sapere

1. Se si intenda revocare o sospendere dall’incarico di Direttore Generale
dell’ASL Na 1 Centro il dr. Elia Abbondante, sottoposto agli arresti
domiciliari;
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2. Se si intendano promuovere o adottare iniziative volte ad effettuare una
ricognizione di tutte le procedure di gara rientranti nelle attribuzioni del dr.
Elia Abbondante, rispettivamente, nella sua veste di responsabile delle
acquisizioni di beni e servizi dell’Istituto Pascale, di direttore
Amministrativo dell’Azienda Ospedaliera di Rilievo nazionale “A. Cardarelli”,
nonché di Direttore Generale della ASL Na i Centro, al fine di vedficame la
regolarità amministrativa;

3. Se si intendano intraprendere o siano state già intraprese azioni per
accertare l’eventuale danno erariale conseguente alle vicende descritte.
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